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26 грудня 2017 року пішла з життя відомий на-
уковець, педагог, педіатр, доктор медичних наук, 
професор, професор кафедри педіатрії № 1 Ві-
нницького національного медичного університету 
імені М.І. Пирогова Олена Кас’янівна Каблукова.

Наше суспільство втратило досвідченого і ви-
сококваліфікованого лікаря, мудрого керівника, 
авторитетну Людину з великої літери. Життєвий 
шлях Олени Кас’янівни – зразок людської гіднос-
ті, добропорядності та мудрості.

Олена Кас’янівна Каблукова народилася 4 жов-
тня 1939 року. У 1962 році  закінчила педіатрич-
ний факультет Львівського державного медичного 
інституту.

Ставши молодим лікарем, Олена Кас’янівна 
протягом 8 років працювала дільничним педіа-
тром і викладачем в медичному училищі м. Рамен-
ське, Московської області. З 1971 по 1976 рік пра-
цювала науковим співробітником у Московському 
НДІ педіатрії і дитячої хірургії МОЗ РСФСР, де 
успішно у 1975 році захистила кандидатську дис-
ертацію на тему: "Оксалурія у дітей з захворю-
ваннями нирок", науковим керівником якої була 
професор М.С. Ігнатова. 

У Вінницькому національному медичному уні-
верситеті ім. М.І. Пирогова Олена Кас′янівна пра-
цювала з 1977 року на посаді асистента кафедри 
дитячих інфекційних хвороб. У 1988 році Олена 
Кас’янівна обрана на посаду доцента і завідувачем 
курсу дитячих інфекцій ВМУ ім. М.І. Пирогова. 

У 1991 році успішно захистила докторську 
дисертацію на тему «Изменения клеточных меме-
бран при неосложненных и осложненных острых 
респираторных вирусных инфекциях у детей и 
эффективность мембраностабилизирующей тера-
пии» в Московському НДІ педіатрії і дитячої хі-
рургії МОЗ РСФСР.

У 1994 році Олені Кас’янівні присвоєно вче-
не звання професора. З 1993 по 2001рік обрана за 
конкурсом на посаду завідувача кафедри педіатрії 
Хмельницького факультету післядипломної осві-
ти Вінницького національного медичного універ-
ситету ім. М.І. Пирогова.

У 2001році Олена Кас’янівна Каблукова при-

йняла кафедру дитячих хвороб з курсом медич-
ної генетики. З того часу протягом багатьох років 
кафедра педіатрії № 1 ВНМУ утримує передові 
позиції в організації навчального процесу, мето-
дичній, науковій та лікувальній роботі. І в цьому 
велика заслуга була її керівника – професора О.К. 
Каблукової.

Наукові інтереси О.К. Каблукової були надзви-
чайно широкими і стосувалися проблем  етіології, 
патогенезу і лікуванню гострих респіраторних ві-
русних інфекцій у дітей, проблем дитячої нефро-
логії – вивчення поширеності, ранньої діагностики 
захворювань нирок у дітей, вивчення соматотипів 
та еритроцитарних антигенів у підлітків, які хворі-
ють на хронічний пієлонефрит, проблеми нефроло-
гічної допомоги дітям з нефропатіями.

Олена Кас’янівна Каблукова була автором по-
над 250 наукових публікацій з різних проблем 
педіатрії. Серед них – навчальний посібник для 
студентів та дікарів - інтернів "Невідкладні стани 
при гострих вірусних і бактеріальних захворю-
ваннях у дітей". 

Професор О.К. Каблукова плідно розвивала ві-
тчизняну педіатрію з багатьма своїми колегами та 
учнями. Олена Кас’янівна проводила різноплано-
ві наукові дослідження, що охоплюють широке 
поле проблем педіатрії. Вона підготувала 10  кан-
дидатів та 1 доктора медичних наук. 

Каблукова О.К. також була головою Вінницько-
го осередку Асоціації педіатрів, членом атестацій-
ної комісії Управління охорони здоров’я та курор-
тів Вінницької облдержадміністрації, учасником 
робочої групи МОЗ України по розробці клінічних 
протоколів догляду та стандартів медичного спо-
стереження за здоровими дітьми з участю експер-
тів ВООЗ. У 2007 році Каблукова О.К. обрана дій-
сним членом (академіком) Міжнародної Академії 
наук  Екології та безпеки життєдіяльності. Олена 
Кас’янівна була  членом спеціалізованих вчених 
рад Вищого державного навчального закладу Укра-
їни «Буковинський державний медичний універси-
тет» та Вінницького національного медичного уні-
верситету  ім.  М.І. Пирогова.

Значне місце в роботі О.К. Каблукової займа-
ла педагогічна діяльність. Як блискучий лектор, 
клініцист і вчений Олена Кас’янівна користувала-
ся авторитетом серед лікарів-слухачів ПАЦ і ТУ, 
лікарів-інтернів, клінічних ординаторів і аспіран-
тів, у тому числі іноземців, студентів. Вона була 
зразковим педагогом вищого, істинно професор-
ського рівня. А це означає, що Олена Ка’сянівна 
була справжнім ученим, перебувала у постійному 
науково-творчому пошуку, і ця її лицарська від-
даність науці передавалася студентству – вони, 
студенти, добре відчувають справжність, легко 
розрізняють істинне від різного роду підробок. І 
тому цей її культ науки, культ любові до педіатрії 
виховував у студентів повагу до своєї майбутньої 
професії – під її впливом вони починали розуміти 
її високий смисл. І ця повага та зацікавленість пе-
діатрією, що з’являлася у студентів на її лекціях 
і практичних заняттях, переходила у подальшому 
в зачарування назавжди набутою професією. Учні 
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Олени Кас’янівни працюють в усіх куточках Укра-
їни, а також в Африці, Індії, Ближньому Сході.

Олена Кас’янівна була інтелігентом у всьому – 
в житті, у роботі, у стосунках з оточуючими, була 
довірлива і порядна з колегами.

Усі, хто знав Олену Кас’янівну Каблукову, лю-
били і поважали її за чуйне ставлення до людей, 
велику душевну щедрість, мудрість і оптимізм.

Прощаючись з нею у цей грудневий день, зга-
дуються поетичні рядки Бориса Олійника із його 
«Похорону вчителя»:

Як могли Ви, учителю, вмерти, коли
Мені й так до нестями прикро?

Я ж вам вірив, як Богу. Мені ви були
За отця, і Духа, і… приклад.

Та коли б хоч вітрища ламали кущі
Чи осіння осмута висла,

Та коли б хоч лили трафаретні дощі, –
А то ж май зацвіта, як пісня!

Він сказав:
– Не вдавайся до самобиття.
Не спіши головою з кручі.

Я тому саме в травні лишаю життя,
Щоб його цінували учні.

«Щоб його цінували учні…»

І слідували Вашим, дорога Олено Кас’янівно, 
життєвим принципам Добра і Краси – принципам 
видатного Вчителя.

Колеги, співробітники та учні з глибокою 
скорботою висловлюють співчуття родичам та 
близьким. Вічна пам’ять про видатного науковця, 
Вчителя та Колегу, високоінтелегентну та чудову 
Людину назавжди залишиться в наших серцях.

Вічна пам’ять і Царство Небесне Вам…

Колектив кафедри педіатрії №1 
Вінницького національного медичного 

університету імені М.І. Пирогова

НЕОНАТОЛОГІЯ, ХІРУРГІЯ ТА ПЕРИНАТАЛЬНА МЕДИЦИНА        Т. VІІI, № 1(27), 2018
NEONATOLOGY, SURGERY AND PERINATAL MEDICINE              Vol. VІІI, № 1(27), 2018
                                                                                                 
ISSN 2226-1230 (Print)  ISSN 2413-4260 (Online)

Key title: Neonatologìâ, hìrurgìâ ta perinatalʹna medicina (Online)
Abbreviated key title: Neonatol. hìr. perinat. med. (Online)


